С игротека

ИМЕНА НА КАРТЕ СТОЛИЦЫ

Большинство газетно-журнальных рецензентов и критиков начисто отрицали ■ его писательский дар. Художники Куинджи и Серов советовали ему вообще воздержаться от выступлений в печати. И лишь знаменитый В. Стасов, прочтя его статью о Крамском, не мог прийти в себя от восхищения: «Это чудо что такое... - писал он автору. -И я... проклял свои дурацкие, никуда негодные писания и сказал себе: «Вот как надо писать!»

Воспоминания, которые он оставил, действительно стали образцом мемуарной литературы. «Я родился военным поселянином украинского военного поселения. Это звание очень презренное – ниже поселян считались разве еще крепостные», - рассказывал он о себе. А вот его первый приезд в Москву:

«- Что же вы не смотрите: Москва началась! - Как? Где? – таращу я глаза...

...Улица - кажется, все одна и та же - тянулась бесконечно: одноэтажные домишки, кривые, с провалившимися крышами, черными трубами и т. д.; но всего несноснее эти бесконечные деревянные заборишки и, наконец, заборы с гвоздями, длинными остриями торчащими на страх ворам и разбойникам...»

Или еще – рассказ о встрече с Л. Толстым: «В 1880 году в Москве, в Большом Трубном переулке, в моей маленькой мастерской, под вечер все вдруг приняло какой-то заревой тон и задрожало в особом приподнятом настроении, когда вошел ко мне коренастый господин с окладистой серой бородой, большеголовый, одетый в длинный черный сюртук. Лев Толстой. Неужели? Так вот он какой!»

Впрочем, он и сам вошел в отечественную историю как выдающийся художник. Но улице его имени (в ЦАО) не повезло: в 90-е гг. прошлого века ей было возвращено старое название. К счастью, перейдя в том месте Москвуреку, можно зайти в Третьяковскую галерею и отдать дань восхищения его творческому ге-

Ответ на предыдущее задание: переулок Васнецова.



ПРОГНОЗ ПО МОСКВЕ с 14 по 20 марта 2007 года

На календаре лишь середина марта, а снега на столичных улицах и в скверах осталось совсем немного, да и тот продолжает стремительно таять. С начала месяца величина снежного покрова уменьшилась почти на 20 см. Причиной тому не по сезону теплая погода. Среднесуточная температура была выше многолетних показателей, лишь в ночные часы приближаясь к нулевой отметке.

На предстоящей неделе теплая погода, характерная скорее для середины апреля, сохранится. В среду в Москве и области из-за циклона с запада временами пройдут небольшие осадки при западном ветре 3-8 м/с. Температура ночью в столице 0,+2, по области -2,+3 градуса. Днем воздух прогреется до +6,+8 в Москве и до +4,+9 градусов по области.

В четверг холодный атмосферный фронт принесет в столичный регион небольшие осадки. С западным и северо-западным ветром (4-9 м/с) начнет поступать более прохладный воздух с северо-запада. И днем столбики иометров не поднимутся выше отметок +2,+4 градуса в Москве и 0,+5 по области.

В последний день рабочей недели на периферии циклона местами пройдут небольшие осадки, ночью температура около 0, а днем воздух вновь прогреется до +3,+8, так что среднесуточная температура окажется выше многолетних показателей почти на 5 граду-

В выходные характер погоды существенно не изменится. При переменной облачности местами пройдут небольшие осадки. В ночные часы от -1 до +4 градусов, днем воздух прогреется до +4,+9 градусов. В начале следующей недели сохранится чуть пониженный фон атмосферного давления, в отдельных районах пройдут небольшие осадки. Температура ночью -2,+3 градуса, днем от 3 до 8 гра-

> По данным Метеобюро Москвы и Гидрометцентра России

Более подробную информацию о состоянии погоды можно получить круглосуточно по мобильным телефонам: МТС, Би-Лайн, Мегафон - 0656.

Что больше всего мешает обалдуевцам в жизни? Думаете, рост цен, пробки на дорогах, преступность? Не угадали. Обалдуевцы обалдели от рекламы, которая лезет на них из всех щелей: с экрана телевизора, из почтового ящика, с огромных уличных щитов и растяжек. И никуда от нее не деться. Правы ли обалдуевцы? Как сказать... Ведь

без рекламы они бы ничего не знали о новых товарах, о сезонных скидках, даже чайку не смогли бы попить во время сериала, не будь рекламной паузы...

Так что спорить о пользе или вреде рекламы просто бесполезно. Хоть и достала она уже обалдуевцев больше некуда! Как тетя Ася со своим стиральным порошком...

СКОЛЬКО ВЕШЯТЬ?

режде чем подойти к прилавку, Чумаков долго чтото высчитывал на калькуляторе, моршил лоб, снова высчитывал и, наконец, решительно шагнул к продавцу бакалейного отдела.

- Мне, пожалуйста, перловки, риса и манки, - выпалил он.

- Сколько вешать в граммах? по-рекламному пошутил работ-

- Мне не нужно в граммах, - отрезал Чумаков. - Мне нужно ровно триста восемнадцать зернышек перловки, пятьсот двадцать шесть рисинок и одна тысяча двести пятьдесят семь манных крупинок. И отсчитайте точно, ошибаться здесь нельзя!

- Что? - выпучил глаза продавец. - Одна тысяча двести пятьде-сят семь манных крупинок? Вы что - больной?

- Я-то здоров, - обидчиво ответил Чумаков. - Но ожирением болен мой хомячок, и ветеринар запретил ему потреблять больше калорий, чем содержится в названных мной продуктах. Так что вы уж, пожалуйста, сделайте мне все тютелька в тютельку! **Сергей КЛИНЦОВ,**

диетолог





пять минут

За пять минут я могу очень многое! Например, за пять минут я могу заставить мужа выстирать шесть пар носков и почистить к ужину картошку. За пять минут я могу позвонить свекрови, выслушать очередные нравоучения и вывести ее из себя, потому что после пяти минут из себя начинает выводить меня

За пять минут я могу отмыть от туши глаза, сделать на лицо огуречную маску и обновить

За пять минут я могу мобилизовать мужа на мытье полов, сына - на вынос мусора, а дочь на удаление пыли с мебели влажной тряпочкой.

За пять минут я могу без особенных усилий

найти заначку мужа и перепрятать ее в належное место, не вызвав у него ни малейших подо-

За пять минут я могу сообщить мужу о покупке себе за его припрятанные деньги нового брючного костюма, подать ему валидол, поцеловать в лоб, сообщить, что он - самый заботливый мужчина, переключить телевизор с футбола на свой любимый сериал и еще раз подать ему валидол.

Эх, и что бы я делала, если бы не пять минут телевизионной рекламы! Все бы дела разом встали!

Сергей ЖБАНКОВ,

В дверь позвонили, и я открыл.

- Здравствуйте! Поздравляем! Вам чертовски повезло! - вскричал щупленький иужичок на лестничнои плошадке.

- Вам кого? - спросил я. - Да вас же, вас! - он ввалился в прихожую с огромным баулом и, осклабившись, затряс мою руку. -Наша торговая фирма, которую я имею честь представлять, решила сделать подарки некоторым жителям нашего города. На вашу долю выпал оригинальный приз - набор импортных зубочисток! Господи, как я вам завидую!

- Вот спасибо-то! - оттаял я. - Я ведь всего минуту назад спичкой в зубах ковырял. Ваш презент весьма кстати!

Мужичок извлек из баула пакетик с подарком.

- Единственное, что от вас требуется, - добавил он, - это оплатить доставку. С вас сто рубликов, распишитесь, пожалуйста!

Будучи не в силах противостоять его обаянию, я сунул ему в руку купюру и поставил закорючку в подсу нутом мне каком-то бланке. пятьсот «деревянных» за доставку.

В общем, визитеры зачастили. Счастье поперло со всех сторон. А недавно меня посетил импозантный муж чина в галстуке и с кейсом.

M Nobesho!

Через пару дней некая длинноногая девица вломилась ко мне с коробкой, перевязанной красной лентой.

- Вы редкий везунчик! Опять выиграли! Наколенники и подколенники для езды на роликах - ваши! Триста рублей за доставку!

Потом явился простуженный старичок:

- Кгм! Вы родились в рубашке! Вам выпал приз автоматический прерыватель беременности! Кхекхе, весьма полезная штучка для одинокого мужчины. И всего-то с вас каких-то Сообщил, что я в очередной раз стал обладателем великолепного приза в виде набора из гуделки, свистелки и пищалки. И снова абсолютно бесплатно. Всего-то тысяча за доставку.

Денег у меня не было, но гостя огорчать не стал, а просто взял зубочистки плюс комплект наколенников-подколенников и пошел в соседний подъезд. Через лесять минут искомая тысяча уже была у меня в руках..

Дмитрий КОЧЕТКОВ, дилер

VEBBRE

гримерной актер Козлов, молодой супер-Мен с мужественным лиде..., зеркалом, брился опасной бритвой. мен с мужественным лицом, сидя перед

К нему подошел режиссер Бородянский, внимательно оглядел лицо артиста и сказал:

Витя, брейся как можно тшательней.

- Стараюсь, Эдуард Фомич. Я даже дедушкину бритву принес, - ответил Козлов, показывая видавшую виды бритву. - Старинная вещь, а как бреет! Просто класс!

- Это хорошо. Ты должен быть безупречно выбрит. Потребуется крупный план, лицо во весь экран... Вот здесь еще разок поскобли... Тут проведи... Теперь отлично! Просто супер! Идем на площадку...

Вместе они вышли на съемочную площадку. «Мотор!» - крикнул Бородянский. Козлов встал перед камерой и принялся водить по лицу электробритвой последней марки. Потом выключил ее. Пальцами левой руки провел по гладким щекам и сочно улыбнулся - якобы остался доволен. Правой рукой продемонстрировал перед камерой электробритву и с восторженным придыханием произнес:

- Только новая электробритва «Белый парус» позволяет добиться идеальной гладкости. Я всегда бреюсь «Белым парусом» и вам советую.

- Молоток! - после окончания съемки похвалил Бородянский актера. - Кстати, у твоей бабушки случайно нет разделочной доски и хороших старых ножей? Завтра снимаем рекламу новейшего кухонного комбайна. А в качестве его работы я, признаться, сильно сомневаюсь.

Александр ХОРТ,



RRP RMRLX39

Чтоб не иметь на том убытков И не свихнуться невзначай Из горячительных напитков Употребляйте только чай!

> Павел ХМАРА, трезвенник

МОСКОВСКАЯ СРЕДА № 9 (212), 14 - 20 марта 2007